
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utjecaj korištenja više vrsta droga istovremeno na vožnju… 

 

 

 

 
Utjecaj supstitucijske terapije na vožnju…Supstitucijska terapija  za liječenje 
bolesti ovisnosti može umanjiti bolesnikovu sposobnost upravljanja vozilima ili 
strojevima, odnosno snažno utječe na sposobnost upravljanja vozilima ili strojevima. 
Preporučuje se da se osobe koje koriste supstitucijsku terapiju prije vožnje 
konzultiraju sa svojim liječnikom. 

Prikaz  broja prometnih nezgoda koje su uzrokovali vozači pod utjecajem droga u 2012. 

 
 

 

 

Vlada Republike Hrvatske 
Ured za suzbijanje zlouporabe droga 
 
Ministarstvo unutarnjih poslova RH 
 

Utjecaj halucinogena na sposobnost upravljanja motornim vozilom 
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Početno djelovanje LSD-a uzrokuje nedefinirani osjećaj uznemirenosti i 
iščekivanja nečeg neodređenog. Često se javlja osjećaj viška energije u tijelu, 
povećana osjetljivost na svijetlo ili osjećaj da su stvari pomalo drugačije nego u 
realnosti. Jačanje učinka LSD-a, koji se javlja protokom vremena, dolazi do širokog 
spektra osjetilnih promjena, mentalne i fizičke stimulacije, širenja zjenica, 
vizualnih efekata i halucinacija, javlja se zbunjenost, paranoja i brzo izmjenjujući 
osjećaji. 

Uzimanje kanabisa i stimulativnih droga istovremeno povećava šansu od pojave 
halucinacija i potiče ozbiljne poremećaje percepcije, dok uzimanje alkohola i 
drugih droga višestruko utječe na vozačku sposobnost i neprimjereno ponašanje 
vozača. Sve to rezultira opasnom vožnjom koja može ugroziti Vaš život ali i 
živote svih sudionika u prometu. 
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Što je to droga?Droga jest svaka tvar prirodnoga ili umjetnoga podrijetla, 
uključivši psihotropne tvari, uvrštene u popis droga i psihotropnih tvari 
Što je to ovisnost?Ovisnost jest stanje neodoljive potrebe (psihičke ili fizičke) 
za uporabom droge 
Zašto ne uzimati drogu??Uzimanje droga između ostalog narušava i oslabljuje 
vozačke sposobnosti na različite načine te je vožnja pod utjecajem droga 
iznimno opasna ne samo za vozače već za sve sudionike u prometu. 
Kako droga utječe na reakcije vozača? 
Upravljanje motornim vozilom je aktivnost koja zahtjeva visok stupanj 
psihičkog i fizičkog angažmana. Imajući u vidu potencijalne opasnosti i stvarne 
štete, kao i omjer u kojem participira sam vozač kao prouzrokovatelj 
prometnih nesreća nužno je eliminiranje svih nepoželjnih stanja i utjecaja, koji 
mogu uzrokovati privremenu onesposobljenost ili smanjenu sposobnost 
sudionika u prometu. Vozači pod utjecajem droga mogu imati usporene 
reakcije, zbunjeno  i agresivno ponašanje, mučnine, halucinacije, napadaje 
panike, paranoje, treskavice i vrtoglavice. Također, vozači pod utjecajem 
droga mogu osjećati umor i pospanost koji bitno utječu na njihovu 
koncentraciju tijekom vožnje. 

 

 

Vozačima svih vozila zabranjeno je upravljati vozilom, ako u organizmu imaju 
droga (među najtežim prometnim prekršajima).  

 5.000 - 15.000 kn  

Provjera vozača imaju li droge u organizmu kreće od policajca na cesti koji će 
u redovnom nadzoru ili u posebnoj akciji na osnovu simptoma ponuditi 
provjeru vozaču. 
Provjera: preliminarno ispitivanje te analiza krvi i urina. Ako odbije – sankcija 
ista kao i da ima droge u organizmu! 
 

ZAKONSKI PROPISI –  
„NULTA TOLERANCIJA“ 

+ do 2 godine zabrana upravljanja,  
+ 3 negativna prekršajna boda. 

 

SANKCIJA:  

Vozač je dužan postupati po zahtjevima policajca. Ukoliko se ispitivanjem 
utvrdi da vozač u organizmu ima droga isti snosi troškove ispitivanja te 
troškove odvoženja službenim policijskim vozilom na liječnički pregled, 
vađenje krvi i uzimanje urina radi analize. Ukoliko osobite okolnosti 
upućuju da će vozač nastaviti s radnjom prekršaja policijski službenik može 
za istog narediti mjeru njegova smještanja u posebnu prostoriju do 
prestanka djelovanja opojnog sredstva u trajanju do 12 sati. 

 

 

 

 

 

 

 

zatvor do 60 
dana 

ZAKON O SIGURNOSTI PROMETA NA  
CESTAMA - ČL. 199., 231., 282., 287. 
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Vozača upućuje policija po sili zakona ako se: 
- odbije podvrgnuti provjeri na  droge, 
- utvrdi da ima droga u organizmu. Ako se na 
pregledu utvrdi da vozač nije sposoban za 
upravljanje vozilom ili da je ograničeno sposoban, 
naknadu za pregled plaća vozač! 
 

IZVANREDNI 
NADZORNI 

ZDRAVSTVENI 
PREGLED 

UTJECAJ POJEDINIH DROGA NA VOŽNJU 

Utjecaj KANABISA na vožnju…Istraživanja pokazuju da kanabis narušava 
mogućnost koncentracije i pažnje na određene stvari te je osobito teško 
voziti pod utjecajem kanabisa. Isto tako kanabis usporava vrijeme 
reagiranja, te može iskriviti percepciju zbog čega je otežana procjena 
udaljenosti određenih stvari, a može i opustiti zbog čega osoba može lakše 
zaspati za volanom. U prilici kad otežano ili iznenadno stanje u prometu 
zahtjeva dodatnu pažnju vozača, ukoliko je vozač pod utjecajem 
psihoaktivnih tvari, pravovremena i ispravna reakcija često može izostati. 

Utjecaj STIMULANSA na vožnju…Kokain i druge stimulativne droge kao 
što je ekstazi (MDMA) imaju najčešće efekt povećanje samopouzdanja što 
može utjecati na pojavu rizičnog ponašanja u obliku brze i opasne vožnje, a 
istovremeno značajno utječe i na poremećaj percepcije i pažnje. Također, 
nakon prestanka djelovanja ovih droga osoba se  može osjećati nervozno, 
agresivno te i nadalje nastaviti s takvom vožnjom. Na gubitak kontrole u 
prometu također utječu psihičke smetnje uzrokovane zlouporabom ove 
droge, poput iznenadnih napada paranoje (bezrazložnog straha), obmane i 
halucinacija. 

Utjecaj OPIJATA na vožnju…Uzimanje OPIJATA (heroina, metadona, 
morfija) usporava reakcije, može izazvati umor i pospanost te ozbiljno 
narušiti vozačku sposobnost. Konzumacija opijata uzrokuje suženje zjenica 
koje otežava prilagodbu oka na nagle promjene svijetla  i tame, s tim da su 
problemi izraženiji u noćnim uvjetima vožnje. 
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